

Бригада Н. С. Русакова борется за звание коллектива коммунистического труда. Она активно участвовала в строительстве а н ж е р с к и х шахт №№ 2, 3, а сейчас ведет армировку ствола шахты № 4. Все проходчики систематически переисполняют нормы выработки. На снимке: бригадир Н. С. Русаков.



ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

В ПЕРВЫХ ПАРТИЙНЫХ организациях нашей области начались отчетно-выборные собрания. Они проходят в историческое для партии и всей страны время. Январский Пленум ЦК КПСС намечил дальнейшие пути коренного подъема сельскохозяйственного производства. Пленум принял решение о созыве 17 октября текущего года очередного XXII съезда КПСС. Подготовку к съезду определяет и характер отчетно-выборных собраний.

Большие политические мероприятия последнего времени активизировали деятельность первичных партийных организаций, усилили их связь с массами. Вот почему с самого начала отчетно-выборные собрания характеризуются большой активностью, высоким идейным уровнем, принципиальностью в постановке нерешенных вопросов.

Характерным в этом отношении является отчетно-выборное собрание коммунистов Кемеровского комхоза. В отчетном периоде партию основное внимание сосредоточили на усилении партийного контроля за хозяйственной деятельностью, использовании резервов производства, техническом прогрессе. Проведена большая работа по развертыванию соревнования за коммунистический труд. Здесь хорошо поставлена экономическая учеба. Для трудящихся завода ежемесячно читается 50—60 лекций и докладов. Все это положительно сказалось на хозяйственных делах завода. Пленум оценил работу с похвалой.

Вместе с тем коммунисты резко критиковали партию за то, что завод отстает от других комхозских предприятий по механизации разгрузки угля и других трудоемких процессов. По делу прошли отчетно-выборные собрания в парторганизациях Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, шахты «Капитальная-2» гор. Осиновиков и других. Они свидетельствуют о том, что в работе партийных организаций стало больше инициативы, творческого подхода к делу.

Однако не везде отчетно-выборные собрания проходят организованно. Например, очень низкая явка и слабая активность коммунистов была на собрании в парторганизации «Промотделстрой» треста «Сталинскпромстрой». Доклад секретаря парторганизации т. Казакова не содержал анализа партийной работы. Он был похож на посредственное сообщение хозяйственного руководителя. Поэтому и выступления коммунистов носили форму самоотчетов о производственных делах. И не случайно при выборах нового секретаря коммунисты не доверили Казакову возглавлять парторганизацию.

Горкомы и райкомы партии должны уделять пристальное внимание подготовке к проведению отчетно-выборных собраний, выборам новых руководящих органов. Руководить первичными партийными организациями должны люди, хорошо знающие производство, обладающие чувством нового, тесно связанные с жизнью и работой своих коллективов. Ни в коем случае нельзя допустить нарушения внутривнутрипартийной демократии, называния кандидатур, которые нежелательны большинству участников собрания. Ошибки подобного рода были допущены в прошлом году в комхозе Кемеровского комхоза.

Следует в состав парторгов или бюро смелее выдвигать активных коммунистов из числа рабочих и колхозников. В жизни каждой партийной организации отчетно-выборное собрание занимает особое место. На нем коммунисты должны собраться и вдумчиво проанализировать деятельность партийного комитета, бюро, секретаря. Большого результата можно достигнуть, когда на собрании будет создана атмосфера критики и самокритики, коллективной творческой работы, позволяющей действительно всерьез обсудить все вопросы партийной работы. Это позволит наиболее полно отразить в решениях коллективный опыт и лучше определить задачи на предстоящий период.

Партийные организации промышленных предприятий, строки и транспорта призваны возглавить борьбу за использование имеющихся резервов, за безусловное выполнение обязательств в честь XXII съезда КПСС, настойчиво добиваться, чтобы не было отставаний в выполнении плановых заданий.

Сельские коммунисты обязаны принять все меры для успешного проведения сева, для коренного подъема культуры земледелия, обеспечения на этой основе высокой урожайности зерновых, кукурузы и сахарной свеклы, резкого повышения производства продуктов животноводства.

Многое надо сделать парторганизациям и для улучшения идеологической, массово-политической работы. И в этом деле основное внимание должно быть сосредоточено на широком развертывании соревнования за коммунистический труд, внедрения опыта передовиков промышленности и сельского хозяйства.

Нужно, чтобы каждый труженик ясно понимал свое место в общей борьбе народа за практическое осуществление решений XXII съезда партии, Пленума ЦК КПСС, за досрочное выполнение заданий семилетки, отчетливо представлял, что своим самоотверженным трудом он способствует укреплению мира.

Высокий идейный и организационный уровень отчетно-выборных собраний позволяет партийным организациям поднимать боеготовность своих рядов, еще теснее сплотиться вокруг ленинского Центрального Комитета партии и встретить XXII съезд КПСС новыми успехами на всех участках коммунистического строительства.

Единым фронтом



Коллектив нашей шахты дважды в этом году завоевывал первое место на руднике. Сверх плана добыто 13 тысяч тонн угля. При этом за счет снижения себестоимости сэкономлено 30 с лишним тысяч рублей.

Большую радость доставили нам и успехи шахтеров «Грамотенской-1-2», с которыми мы соревнуемся. На сержантском счету грамотенцы имеют девять тысяч тонн топлива. Мы горды за своих соседей.

Вот уже несколько лет наши шахты связывает крепкая дружба, рожденная в соревновании. Было время — соседи отставали, а мы уверенно наращивали темпы угледобычи, шли в ряды передовых предприятий города. Как же можно было оставлять соседей в беде? Вылезли помочь им.

Встретились мы с соседями за чашкой чая. А чаще непосредственно в работах, на участках. Говорили, предлагали, оспаривали организации труда, о беспорядках в забоях и слабом использовании техники. Разумеется, критика была взаимной. Оказалось, что и у нас уйма недостатков, которые мы не замечали, к которым привыкли.

Два коллектива чернили друг друга силой для успешного выполнения заданий семилетки. На «Грамотенской-1-2» теперь во всех лавах самая прогрессивная организация труда — сквозной, сменный комплекс. Соседи позавидовали бы у нас. Сейчас по-

можем создать для новой шахты школы передового опыта в своих лавах.

Коммунистическая партия учит нас: одна бригада, участок, шахта не могут прийти к коммунизму. Надо шагать всем вместе, единым международным фронтом. Сегодняшний рубль передовика завтра должен стать достоянием всех.

Шестфо над молодым коллективом практически уже началось. Мы убеждены, что в ближайшее время шахтеры «Чертинской-Западной» научат давать сверхплановый уголь.

По поручению коллектива шахты «Пионер» А. РЮМИН, секретарь партийной организации; И. ВА-СИЛЕНКО, председатель шахткома; А. ЛОГИНОВ, В. БОКАШ, Я. УФИМЦЕВ — бригадир; А. ДРУЖИН, откатчик, ударник коммунистического труда.

Культура земледелия — основа урожая

БЫЛИ РЕЧИ ЗВУЧНЫЕ...

Перед началом полевых работ крайники были настроены по-разному. На многочисленных совещаниях руководителей и специалистов колхозов и совхозов обещали сев провести в лучшие агрономические сроки. Немало было многообещающих разговоров о механизированных отрядах, о культуре земледелия и борьбе с бракомделом.

Но вот подошло время полевых работ. На смену речам должны были прийти конкретные дела. Но... В большинстве хозяйств началось своего рода традиционная для нашего района раскачка. В первую пятидневку провалились плуги, поленному обжили полевые станы и в общем итоге одолели около пяти процентов весновспаши.

Во вторую пятидневку немногие оспаривали. Но вот белая предель забавно благожелательного относительно качества полевых работ. Если верить руководителям Мунгатского и Убинского совхозов, колхозов им. Калинина, «Заветы Ильича» тт. Баргичуку, Зайганову, Тихонову и Яднину, то все дело упирается в сырую почву и непогодю.

Между тем передовые колхозники конкретными делами опровергали все эти «аргументы» хозяйства, всерьез «заболелись» раскачкой.

В колхозе имени Коминтерна четыре механизированных отряда с первых дней весны показали себя настоящими хозяевами земли: они уже закончили весновспаху и сейчас заняты севом ранних культур, подготовкой почвы под пшеницу, кукурузу и другие культуры. Они настойчиво борются за то, чтобы спланировать всходы сорняков, а затем уничтожить их путем тщательной обработки почвы. Здесь продолжается усиленная вывозка местных удобрений на поля. 10 автомашин ежедневно делают по 20—25 рейсов на вывозе перегноя. Ясно, что прошлогодний урожай зерновых 15 центнеров у них не будет перекрыт.

Не помешала механизаторам «сырость» и «мерзлота», хотя они приступили к полевым работам раньше всех в районе. Выполнив дело в организации труда, и требовательности специалистов. Начальники механизированных отрядов и бригадир не могут отменить, что или иной вид работ, предусмотренных технологической картой. За всякие самовольства, а особенно брак, эти люди наравне с механизаторами несут ответственность.

Весна набирает силу

С каждым днем в Анжеро-Судженском районе ширится фронт полевых работ. Как всегда, первыми, еще 15 апреля, вышли в поле хлеборобы колхоза «Передовик».

Наче колхозу надо поднять 3.500 гектаров весновспаши, или по 176 гектаров на трактор. Задача не из легких. Но механизаторы стараются справиться с ней вовремя и наращивают темпы полевых работ.

Развернулось социалистическое соревнование механизаторов на полях колхоза «Заветы Ленина». В первые дни работы трактористы Павел Кочетков, Михаил и Вениамин Юрины на вспашке перешли на сменные нормы на 2 гектара. Но и это их не удовлетворило. Всею к сменной норме они стали давать прибавку по 4 гектара. По полторы нормы на пахоте выполняют механизаторы колхоза им. Куйбышева И. Костенков и В. Филимонов.

Г. УМНОВ, (Корр. «Кузбасса»).

Или взять колхоз им. Ленина. Здесь вначале поддался общему настроению и выехал в поле с запозданием. Но вскоре понял свою ошибку и быстро перестроился.

Овсюг, пырей — извечные враги хлеборобов этого колхоза. Из-за сорняков они из года в год получали низкие урожаи. И вот механизаторы пошли в решительное наступление на сорняки. Ни один тракторист не выезжает на пахоту без предлужничков и бороны в агрегате с плугом. Качество обработки почвы — главное для всех.

Можно ли после этого спокойно смотреть на то, как руководители и специалисты Мунгатского совхоза молчаливо поощряют бракомдел в полях? Они все еще смотрят на землю как плохонькие поприщники: раз требуется пахать и сеять — будем. А сроки и качество — это уж как получится. До сих пор роль механизированных отрядов в совхозе не проявляется. Они лишь числятся на бумаге. Главный агроном т. Быркин приехал из Алтайского края. Он много говорил на районных совещаниях о своих делах своего соседа т. Бенкера. Но на деле опыт его не применяется. До сих пор в бригадах и отрядах механизаторов ничего не знают о технологических картах.

Агроном обещал нас ознакомить с планом полевых работ. Да видно не пришел тот час, — ответил на наш вопрос бригадир тракторного отряда четвертой фермы т. Шемелин.

Раскачка, раскачка

На полях Маринского района работают 94 механизированных отряда. Только одной кукурузы им предстоит посеять 6.200 га, 920 гектаров займет в этом году сахарная свекла. С начальниками отрядов проведен пятидневный семинар по агротехническому возделыванию этих культур.

С первых дней полевых работ отлично трудятся механизированный отряд В. Я. Бабушкина из Сулусовского совхоза. За хорошие результаты на весновспахе он первым занесен на районную доску почета. Высокие показатели у отряда В. И. Хаева из первого отделения Благоевского совхоза.

На 4 мая в районе посеяно 195 га гороха и вико-овсяной смеси.

Весной прошлого года в районе не успели подготовить зябь под яровую пшеницу. Поэтому нынче предстоит поднять свыше 50 тысяч гектаров весновспаши. Средняя нагрузка на 15-сильный трактор — 200 гектаров. Уже более двух недель ведут полевые работы. Что же сделано за это время?

Вспахано чуть больше 11 тысяч га. Влага прибита на 22.399 гектарах. Медленно идет и лучение стерни. Могут ли быть выше темпы пахоты? Безусловно. Об этом убедительно говорят опыты передовиков. Трактористы совхоза «Авангард» И. И. Моргунов, П. П. Махнин, Г. М. Логачев и другие каждую смену дадут по полторы—две нормы. Если бы так трудился весь механизаторы, темпы весновспаши были бы гораздо выше.

Весна захватывала врасплох некоторых руководителей. Десятки тракторов оказались на приколе. Об этом убедительно свидетельствуют трактористы совхоза «Авангард» И. И. Моргунов, П. П. Махнин, Г. М. Логачев и другие каждую смену дадут по полторы—две нормы. Если бы так трудился весь механизаторы, темпы весновспаши были бы гораздо выше.

У маринских хлеборобов есть все, чтобы провести весне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки. Требуется одно — покончить с благодушием и беспечностью. Коллективный корреспондент «Кузбасса» — редакция маринской газеты «Заря».

В обкоме КПСС и облизполкоме

О жилищном, культурно-бытовом, коммунальном строительстве и благоустройстве г. Кемерово в 1961 г.

В минувшем году в областном центре при участии трудящихся была проведена значительная работа по строительству и благоустройству города. Введено 91.648 кв. метров новой жилой площади, пять школ, шесть детских лагерей, четыре кинотеатра, три клуба, 34 предприятия торговли и общественного питания, четыре бани, восемь прачечных, построено 15 км водопроводных линий, 20 км трамвайных путей, заасфальтировано 22 км дорог, высажено около 300 тысяч деревьев, более 200 тысяч кустарников и миллионы цветов.

Вместе с тем обком КПСС и облизполком рассмотрели вопросы дальнейшего развития и благоустройства г. Кемерово, отметили в своем постановлении, что имеются возможности для успешного выполнения планов и обязательств по жилищному, коммунальному и культурно-бытовому строительству были использованы не полностью. В итоге трудящиеся города недополучили 62 тысячи кв. метров жилья, 10 дошкольных учреждений, не введены в срок областной драмтеатр, широкоэкранный музыкальный кинотеатр и другие объекты. Совершенно неудовлетворительно строились объекты водоснабжения в Рудничном районе и проводились работы по реконструкции существующего водозабора. Большое отставание допущено в строительстве ряда объектов канализации. Неудовлетворительно осуществлялось дорожное строительство и благоустройство.

Серьезные недостатки в жилищном, коммунальном и культурно-бытовом строительстве объясняются прежде всего неудовлетворительной работой строительных организаций. Трест «Кемеровострой» (т. Гольдфельд) освоил средства на жилищное строительство только на 90,3

Прием Н. С. Хрущевым делегации молодежи Кубы

4 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял делегацию Ассоциации молодых повстанцев Кубы в составе президента ассоциации Джозеля Иглесаса (руководитель делегации), Клаудио Рамоса, Нельсона Гутьереса, Андреса Родригеса, Эдди Эрнандеса и Мильтона Макдональда.

Приезд товарища Н. С. Хрущева в Армению

ЕРЕВАН, 5 мая. (ТАСС). Сегодня сюда для участия в торжествах, посвященных 40-летию со дня установления Советской власти в Армении и образования Коммунистической партии Армении, прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Принят и на этой основе добитесь выполнения всех намеченных дополнительных объемов работ по строительству и расширению детских учреждений, объектов культурно-бытового обслуживания трудящихся и благоустройству родного города.

Особое внимание следует обратить на резкое улучшение качества и снижение стоимости строительства, вести непримиримую борьбу с бракомделом на всех этапах по строительству и благоустройству родного города. Участия всех трудящихся и населения в работах по строительству и благоустройству дорог. Необходимо, чтобы эту работу возглавляли среди трудящихся депутаты городского и районных Советов, уличные комитеты и комитеты по благоустройству, а также входы в действие 27 км водопроводных, 10 км канализационных сетей, 16 км трамвайных линий, газификацию 3.500 квартир, выполнение работ по асфальтированию 25 км, устройству 39 км щебеночных дорог, 47 км тротуаров, 8 км ливневой канализации и 5 мостов. Установить уличное электросвещение на 20 улицах протяженностью 36 километров.

В связи с тем, что основным районом застройки города является теперь заискитимская часть, горком партии и исполком городского Совета депутатов трудящихся должны принять неотложные меры по быстрейшему завершению работ на водопровод, канализацию и теплофикацию этого района, а также на строительстве дорог.

Горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся, райкомы партии и исполкомы районных Советов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители призваны широко развернуть социалистическое соревнование между районами города, предприятиями и строениями за успешное выполнение намеченных мероприятий, за рентабельную и качественное выполнение плана каждым пред-

Принят и на этой основе добитесь выполнения всех намеченных дополнительных объемов работ по строительству и расширению детских учреждений, объектов культурно-бытового обслуживания трудящихся и благоустройству родного города.

Особое внимание следует обратить на резкое улучшение качества и снижение стоимости строительства, вести непримиримую борьбу с бракомделом на всех этапах по строительству и благоустройству родного города. Участия всех трудящихся и населения в работах по строительству и благоустройству дорог. Необходимо, чтобы эту работу возглавляли среди трудящихся депутаты городского и районных Советов, уличные комитеты и комитеты по благоустройству, а также входы в действие 27 км водопроводных, 10 км канализационных сетей, 16 км трамвайных линий, газификацию 3.500 квартир, выполнение работ по асфальтированию 25 км, устройству 39 км щебеночных дорог, 47 км тротуаров, 8 км ливневой канализации и 5 мостов. Установить уличное электросвещение на 20 улицах протяженностью 36 километров.

В связи с тем, что основным районом застройки города является теперь заискитимская часть, горком партии и исполком городского Совета депутатов трудящихся должны принять неотложные меры по быстрейшему завершению работ на водопровод, канализацию и теплофикацию этого района, а также на строительстве дорог.

Горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся, райкомы партии и исполкомы районных Советов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители призваны широко развернуть социалистическое соревнование между районами города, предприятиями и строениями за успешное выполнение намеченных мероприятий, за рентабельную и качественное выполнение плана каждым пред-



РУДИТЬСЯ и жить по-коммунистически — такое решение приняли швейцарские бригады, руководимой Татьяной Булагичной на прокопьевской фабрике № 6. В этом дружном коллективе 67 работниц, они первыми на фабрике отказались от каски. Активные общественники и балетисты порядка. Крепко дорожат они фабричной маркой.

НА СНИМКЕ: группа работниц бригады (слева направо): бригадир ТАРЬИНА БУЛАГИНА, ЗОЯ КУРБЕВА, ЛЮБОВЬ ВЕТОШКИНА, ЕКАТЕРИНА ТКАЧЕНКО и ГАЛИНА БЕРЛЯКОВА.

Фото П. Костюкова.

ДОБРОГО ПУТИ, НОВЫЙ ТЕАТР КУЗБАССА!

Если вам приходилось в последние два месяца бывать по вечерам в районе Дворца труда, где размещается Кемеровская областная филармония, вы могли и в десять часов вечера, и позже видеть свет в окнах. Здесь, в темных комнатах филармонии непрерывно шли репетиции — рождался новый кузбасский театр. В дни первомайских праздников трудящиеся областного центра встретились с ним на премьерном спектакле, который называется «Первое свидание».

Сейчас уже можно сказать с уверенностью: молодежный театр миниатюр и эстрады родился. Такой театр в стране не много: два прославленных, всем известных, работают в Москве и Ленинграде, и третий только что появился у нас, в Кузбассе.

Это должен быть веселый, любимый зрителями театр, где хорошая шутка, согретая юмором, будет главным в программе, где в коротких остроумных миниатюрах артисты расскажут нам о людях хороших, вынесут бюрократов, пугачей, бранделов, очковратителей. Здесь будет место новой песне, танцу, стику.

А впрочем, почему будет? Уже есть. Первую программу мы видели. Написали ее сотрудники журнала «Крокодил» С. Ревзин и А. Карасев, музыку для спектакля создал композитор Лев Солин, поставил программу московский режиссер В. Дерянов.

Новый творческий коллектив в основном состоит из молодежи. Вместе с артистами-профессионалами — певцами В. Глушковым, «красоворниками» Н. Лещенковым и К. Новиковой в него вошли участники художественной самодеятельности Тамара Калининна из Прокопьевска, В. Промский из Я. Лобач из Сталинска, а ввар-

тет весь состоит из бывших участников самодеятельности. Зрители особенно тепло приняли сценку «Бабушки и дедушки» в исполнении Н. Лещенко и К. Новиковой, песни «Улыбка» и «Весенняя улыбка», которые очень непосредственно спела Валентина Ягупова. Особенно поправилась, конечно, песня об улыбке Весенней. Хочется верить, что ее подхватят, запоют, что скоро мы услышим ее по вечерам на улицах города. Интересно поставлен, хорошо исполнен вокальчик «Пусть говорят влюбленные», вышедший из программы. Не хотелось бы пропустить сакраментальное но... Но, к сожалению, в программе не все равномерно. Очень невыразительны танцы, мало, слишком мало музыки. Суховатой, декларативной получилась сценка об Иване Теркине, приехавшем строить Запсиб. Не найдено образное решение ее. Артисты декламируют стихи и только. Не доведены до конца кажется сценка в гостинице и разговор со старожилем Кемерова. Серьезные презентации можно предъявить к исполнению отдельных номеров.

Но все это, конечно, устранимо, если молодой творческий коллектив будет непрерывно работать, совершенствовать свое актерское мастерство, обогащая репертуар.

Новый театр может легко «сняться с места», выступать на самых простых сценических площадках. И мы надеемся, что вслед за кемеровскими старо-знакомцами с ним зрители Сталинска, Прокопьевска, Анжеро-Судженска и других городов Кузбасса, и не только городов, но и сел. Надеемся, что из гостиницы поездов он вернется определенно, что она поможет обогатить репертуар — жизнь Кузбасса еще шире ворвется в программу. Пусть театр с первых дней с большим уважением относится к зрителю. На первом спектакле не было программ, но на втором и последующих они обязательно должны быть.

Доброго пути, новый театр Кузбасса!

З. СУВОРОВА.

ЗАВТРА — ЭСТАФЕТА!

ШЕСТНАДЦАТАЯ, ТРАДИЦИОННАЯ

Завтра в 11 часов утра на площади Советов начнется парад представителей многочисленной армии физкультурников г. Кемерово, участников 16-й традиционной эстафеты на приз областной газеты «Кузбасс».

15 лет назад 5 мая 1946 года переходящий приз завоевали спортсмены химини Кировского района, восемь раз после этого он были призерами эстафеты. По одному году приз хранился в спортивном обществе «Динамо», спортивной школе молодежи, в химико-технологическом техникуме, два года — в индустриальном техникуме и четыре года — в горном институте. Последнее время команды выступают по четыре переходящих приза. Сейчас их обладателями являются команда горного института, школа № 1 и коллектив физкультурников ДСО «Химик». Вчера мы беседовали с представителями команды победивших в прошлом году. Вот что они рассказали:

А. Садоев, преподаватель школы № 1: Чемпионам обычно приходится туго. Ведь призы тебе завоевать, надо удержать. Поклон нашей команде в основном тот же самый. Спортивные наряды повисели свое мастерство. Заметно выросли Юрий Борисовский, Виктор Сухалецкий, Виктор Сухалецкий, Тамара Цветкова. Они систематически занимаются в детской спортивной школе. По-

СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ

Состоялся слет отличников школ и училищ профессионально-технического образования Сталинска. На нем подведены итоги работы за прошлый год, определены задачи на будущий.

Многие выпускники школ и училищ отчетливо трудятся на предприятиях города. В прошлом году в учебных заведениях началось движение за знание резерва бригад коммунистического труда. Инициатором его явились учащиеся ремесленного училища № 16 и строительного училища № 13.

В 1961 году школы и училища профессионально-технического образования города выпустят 2500 молодых специалистов. В основном это будут штукатуры, маля-

ры, монтажники, сантехники. Они войдут в многоотраслевую армию строителей Запсиба.

Учащиеся решили своими силами построить, выжить детсад в Ильинском совхозе Кузнецкого района, изготовить большое количество инструментов для совхозов Тяжиского района.

В телеграмме, посланной первому космонавту Юрию Гагарину, участники слета поздравляли его с великим подвигом и заверили, что учащиеся школ и училищ профессионально-технического образования Сталинска будут повышать свои знания также настойчиво, как делал это Гагарин, будущий участник ремесленного училища.

(Корр. «Кузбасс»).

Врач едет в село

Межрайонные больницы — дело совсем новое. Они появились у нас год тому назад. Тем не менее теперь уже нет сомнения в том, что это дело заслуживает всесторонней поддержки.

К Прокопьевской межрайонной больнице были прикреплены Беловский и Прокопьевский районы. Только за полгода в участковые и районные больницы наши врачи выезжали 46 раз, не считая срочных выездов. Кроме того, на базе межрайонной больницы подготовлены кадры сельских медработников, а за каждым районом закреплен врач-специалист для оказания практической помощи на месте.

Мы широко практикуем выезды не только врачей, но и среднего медицинского персонала. Так, старший операционная сестра А. Леутина помогла организовать работу операционного блока в Трудармейской больнице; медсестра А. Овчинникова научила своих коллег из Краснообской больницы правилам обращения с наркозным аппаратом. Выезжали район и лаборант Д. Смильня, и техник по ремонту аппаратуры Р. Кулай, и медсестриник Г. Ломанина и многие другие.

В этом году нами организован постоянно действующий семинар для фельдшеров, работающих в сельских амбулаториях. Программа содержит самые актуальные темы. На первом семинаре, например, изучались вопросы переливания крови, на втором — внутренние болезни и т. д. Лекции обычно читают наши врачи, но в дальнейшем будут привлечены специалисты из других больниц города. Практические занятия проводятся в отделениях нашей больницы. Семинар рассчитан на год (по одному дню в месяц).

Тематические семинары состоялись непосредственно в районах. Так, врач Н. Топорова провела в Трудармейской больнице занятия по теме «Новое в лечении и диагностике острого воспаления легких». Участковый врач по лечебной части А. Киринов консультировал работников Краснообской больницы по организационным вопросам.

После каждого посещения районных больниц у нас составляется совещания врачей и медсестер.

где разбираем все замеченные нами недостатки, составляем подробный письменный акт, в котором отражаются все замечания и предложения, и высланный этот документ в соответствующий район. А при повторном посещении обязательно проверяем, как выполняются ранее сделанные предложения.

К сожалению, иногда это делается слишком медленно. Например, в Беловском районе почти по всем медицинским учреждениям, ни в одной больнице нет аппаратов, мало аппаратов Боброва, нет холодильников, мало термометров. Транспорт больницы не обеспечен. Нередко беловские больницы в госпитализации больных просто-напросто отказывают — нет места. Из-за отсутствия специалистов почти по всем сельским больницам не делается переливание крови. Участковый метод обслуживания в амбулаториях не внедрен, диспансерное наблюдение за больными нет ни в одной больнице, лабораторные исследования проводятся недостаточно и некачественно, многих реактивов не хватает.

Санитарно-просветительная работа ведется очень плохо. Совершенно не изучается опыт сельских больниц в других районах и областях нашей страны.

За годы семилетия произойдет дальнейшее укрепление материально-технической базы сельской здравоохранения. С этой целью государством отпусаются огромные средства на строительство лечебно-профилактических учреждений на селе, оснащение их медицинским оборудованием и хозяйственным инвентарем. Наряду с этим непрерывный рост взносов колхозов позволяет нам все шире практиковать строительство больниц и других медицинских учреждений за свой счет. И все-таки со строительством в наших районах дела обстоят неважно. Так, в Бачатах больница до сих пор расположена в старом, непригодном помещении с печным отоплением.

Коллектив нашей больницы в этом году сделает многое для улучшения медицинской помощи селу. Составлен подробный план работы на второй квартал: с целью оказания организационно-методической помощи решено

сделать 16 врачебных выездов в районы; на весь период посевной кампании в с. Трудармейское будет направлен врач и прочитаны лекции на тему: «Профилактика трахеитов» (для работников РТС), «Гигиена долевой стаи» и многие другие. По-прежнему основное внимание мы будем уделять разносторонней профилактической работе; проведем семинар с заведующими яслями по вопросам профилактики инфекционных заболеваний и с заведующими медпунктами по текущей дезинфекции в очагах заболеваний; население села Терентьевского прослушает лекцию о предупреждении желудочно-кишечных заболеваний.

Мы сделаем все, что в наших силах. Но в связи с этим мы хотим высказать наши соображения: создание межрайонных больниц без укомплектования штатами, без уменьшения объема их основной работы не решает задач помощи селу. Плохо осуществляется руководство со стороны областной больницы и амбулаторий. Нам лишь регулярно напоминают, чтобы мы должны прислать план работы или отчет — вот и все «руководство».

Мы думаем, что, прежде всего, нужно составить вопросник для каждого выезжающего в районы врача-консультанта, в который бы были включены, помимо лечебно-организационных, еще и медико-статистические вопросы. Кроме того, необходимо проводить семинары с главными врачами и статистиками по составлению разносторонних отчетов, подготовить схемы годового обзора работы больницы и, наконец, изучать опыт работы сельских больниц и широко его пропагандировать.

М. СОВЦОВА,
главврач Прокопьевской межрайонной больницы.

Она снова видит

Кемеровчанка Д. Кравиченко внезапно потеряла зрение. Потребовалась неотложная операция. Сани-тарным самолетом больная была доставлена в Сталинск, в клинику профессора Ольги Исаковны Шерешевской.

— На всю жизнь запомнится люди, добрые Ольге Исаковне Шерешевской, — говорит Д. Кра-

виченко. — В день операции она повалилась на меня. Промчалась томительная ночь, и операция закончилась. Вскоре я вновь увидела свет. Хотелось кричать от радости. Не было слов, которые сумели бы выразить мою благодарность советским врачам. Сейчас я хорошо вижу. Скоро поеду домой.

(Корр. «Кузбасс»).

„Звериный оскал убийц“

Газета «Кузбасс» уже писала о жестоком преступлении бывших рабочих Ленинск-Кузнецкого электролампового завода Казанина и Кабанова.

Будучи ранее судимыми, они в этот раз прямо на заводе убили пьянью, взломали дверь в кабинет мастера и позитивно спирт. Дома спирт выпили, взяли топор и пошли на разбой. Спрятавшись в глухом месте, они в полночь напали на работницу завода Белинскую, причинив ей тяжелое телесное повреждение, потом напали на гражданина Готина, которому нанесли топором два смертельных удара, и срезали часы. После этого их жертвой оказалась молодая шахтер Григорьев, которому они нанесли ножом восемь смертельных ран.

Выездив сессия Кемеровского областного суда под председательством председателя областного суда П. И. Бороздина, с участием прокурора области Н. П. Кадникова и общественного обвинителя т. Королева в открытом судебном процессе приговорила Казанина и Кабанова к высшей мере наказания — расстрелу. Протокол этого судебного заседания опубликован в газете «Кузбасс».

Первая партия холодильников

Коллектив рабочих, конструкторов и инженеров прокопьевского завода «Защитрапруд» выдала серийное производство доменных электрохолодильников «Кузбасс».

Первая партия — 200 штук — выдана к первомайскому празднику. В дальнейшем ежемесячно с завода будет выходить 2500 холодильников.

«Кузбасс» выполнен в виде изысканного кухонного стола с холодильной камерой в 70 литров. Стоит он 95 рублей.

Оборудование и всю оснастку коллектив завода выполнил своими силами. Производство холодильников организовано переводом поточных методов, все процессы связаны конвейерными линиями.

(Корр. «Кузбасс»).

„Браво, Гагарин!“

Крепкая дружба связывает драматургов Киселевского клуба угольщиков с участниками самодеятельного коллектива хозсовхоза города Врбеника. Дружья обмениваются письмами, картинками. Накануне 1 Мая в Киселевском пришло очередное письмо.

«Мы очень счастливы, — пишут чешские друзья, — за вас, за вашу Родину. Весть о запуске космического корабля с первым космонавтом Юрием Гагаринным глубоко взволновала нас. Это яркое доказательство огромных успехов советской науки и техники. Просим вас передать Ю. Гагарину наши горячие поздравления.

Браво, Гагарин!».

(Корр. «Кузбасс»).

Для тех, кто любит природу

Для тех, кто любит природу, рыбалку, охоту, предназначается это издание.

И статьи, и литературные произведения, напечатанные в сборнике «Родная природа», выпущенном областным издательством, посвящены лесам и рекам Кузбасса, рассказывают о птицах и зверях, которые водятся в них.

В обращении к читателям издатель гласит: «Задача сборника, который будет выходить еженедельно, — охрана природы. И это не узковедомственная задача. Леса, озера, чистые реки — это наша Родина, и советский человек — строитель коммунизма, охраняя природу, способствует украшению родной земли».

«За лесничество отношение к природе!» — призывает переделанная статья. Умными прозвищами — большинство материалов. П. Новиков в статье «В защиту природных богатств» гневно пишет о браконьерах, наносивших неисчислимый вред животному миру Кузбасса. Старший государственный инспектор рыбнадзора И. Ериша требует взять рыбное хозяйство под общественный надзор. В чем сердце не найдет отклика это справедливое требование? Ведь состояние рыбного хозяйства в области таково, что вмешательство самих жителей и общественности просто необходимо. На глазах всех предприятий отравляют водоемы стоковыми водами, хищники и браконьеры варварски уничтожают рыбу. Парфос большинства материалов — гневный протест против бессмысленного уничтожения наших природных богатств, призыв встать на их защиту.



Интересно рассказывают о повадках животных И. Зыков («Лесная ярыга») и Г. Бельский («Охота за орлами»).

Из обстоятельной статьи А. Логвинова «Великан сибирских лесов» можно узнать много полезных сведений о царе тайных лесов — сибирском кедре.

Менее удачным получился раздел «Бывает и так», очень слабые фельетон «Рыбак, луту и море». В сборнике помещены также полезные советы охотникам и рыболовам, напечатаны выдержки из правил охоты и рыболовства Кемеровской области. Сборник иллюстрирован фотографиями и рисунками.

В. ВЛАДИМИРОВА.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ по маршруту Кемерово—Сталинск с 10 мая с. г.

Отправление из Кемерово — 7, 8, 11, 14 и 16 часов. Прибытие в Сталинск — 14, 16-30, 19-30, 22-30 и 23 часа. Отправление в Кемерово — 8, 9-30, 12-30, 15-00, 18-00, 21-00, 22-00 и 24 часа. Первое и пятое отправление автобусов из Кемерово, первое и четвертое из Сталинска — экспрессом, остальные три автобуса идут с остановкой в г. Белове.

Облавтоуправление.

5—8 мая в помещении госцирка ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ ПО БОКСУ ДСО «Труд» Участвуют сильнейшие боксеры г. Кемерово, Сталинска, Прокопьевска, Осинников и др. и мастера спорта СССР. Начало в 18 час. 5 мая.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ по маршруту Кемерово—Сталинск с 10 мая с. г.

Отправление из Кемерово — 7, 8, 11, 14 и 16 часов. Прибытие в Сталинск — 14, 16-30, 19-30, 22-30 и 23 часа. Отправление в Кемерово — 8, 9-30, 12-30, 15-00, 18-00, 21-00, 22-00 и 24 часа. Первое и пятое отправление автобусов из Кемерово, первое и четвертое из Сталинска — экспрессом, остальные три автобуса идут с остановкой в г. Белове.

Облавтоуправление.

КЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — старший бухгалтер-реvisor (оклад 100 рублей), операторы, работающие на счетно-клавишных машинах. Обращаться ежедневно до 5 часов вечера. Тел. 1-46 (через химкомбинат).

АНИЛИНО-КРАСОЧНОМУ ЗАВОДУ — жестянщики. Обращаться: г. Кемерово, Кировский район, ул. Черемховская, 1, в отдел кадров.

КЕМЕРОВСКОМУ БАЗЕ «МЯСОРЫБОПРОДУКТ» — кладовщики, машинисты холодильных установок, сторожа, раздатчик товаров, камешники, штукатуры. Обращаться: г. Кемерово ул. Вокзальная, 133.

КЕМЕРОВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРАМВАЯ — электромонтеры контактной сети, слесари, связист, звонильщик с телефонной связью, бухгалтер. Обращаться: Советский проспект 1.

ПЕРВОМУ ГОРНИШЕТОРГУ — продавцы, ученики продавцов. Обращаться: г. Кемерово, ул. Красноварская, 59, второй этаж, в отдел кадров.

КОНТОРЕ «РОСГЛАВХИМ-СНАБСБЫТ» — бухгалтер. Обращаться: г. Кемерово, Новая Колония, 9-й тулук ст. Предкомбинат, в контору. Тел. 6-23.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ треста «Кемеровотранспострой» — машинисты мотокатов, водители автогрейдеров, токари, газосварщики, машинисты бульдозера, машинист скрепера, фрезеровщики. Обращаться: территория химкомбината, в отдел кадров управления (рядом с кирзаводом № 4-6). Тел. 4-51 (через химкомбинат).

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 2-37, секретаря 2-53, секретариата 4-95, отдел редакция партийной жизни 2-37, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры 13-56, информаций 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 14-21, технического секретаря 2-я города, 2-78, бухгалтерия 6-83, директора типографии 3-96.